

Magyarországi Terre des hommes Alapítvány "Lausanne"

Szöveges beszámoló

2019

1. A szervezet azonosító adatai

Név:	Magyarországi Terre des hommes Alapítvány "Lausanne"
Cím:	1027 Budapest Bem rakpart 50. T/1
Bejegyző határozat száma:	2006/10.073
Nyilvántartási szám:	01-010010073
Képviselő neve:	Németh-Almási Judit, Joseph Aguezzant

2. Közhasznú tevékenységek az évben:

2019-ben a Terre des hommes Alapítvány jelentős előrelépést tett a gyermekek igazságszolgáltatásban való hatékonyabb védelme érdekében. Két új projektet indítottunk:

1. Az i-Restore projekt keretében 2019 során felállításra került 3 gyermek tanácsadó testület Albániában, Romániában, Görögországban, összesen 26 gyermek részvételével, ahol megvitatták a gyermekáldozatok jogait és a helyreállító igazságszolgáltatás fogalmait és a módszer használatát.
2. A FOCUS project csak 2020 januárjában indul, de a pályázat megírása és elnyerése 2019-re esett, valamint sikerült egy képzett szakembert bevonni project menedzserként.

Az **innováció** erőteljesen megjelent a **Gyerekvédelmi Tudásközpont** projekt tevékenységeiben: egy erős regionális közösséget és tudásközpontot hoztunk létre Dél-Kelet-Európában az elmúlt évek során (Románia, Moldávia, Bulgária, Bosznia és Hercegovina, Szerbia, Horvátország, Albánia, Koszovó) olyan érdekelt felek között, akik közvetlenül járulnak hozzá a gyerekvédelmi szolgáltatások fejlődéséhez és megvalósulásához (szakemberek, tudományos szakértők, döntéshozók, szakértők és felhasználók).

A projekt keretében életre hívott online tudásmegosztó portál immár kilenc nyelven elérhető: <https://childhub.org/en>, és sok más kezdeményezés modelljévé vált. A projekt során 2019-ben több mint 100 gyerekvédelmi szakember számára valósultak meg kombinált képzések, valamint a bevezetett tars-mentorálás modellen keresztül körülbelül 233 szociális szakember kapott individuális szakmai támogatást.

Az **úton lévő** gyermekeket és ifjúságot érintő nemi alapú erőszakra adott törvényi reakció **megerősítését** célozza meg a **BRIDGE** regionális projekt Belgiumban, Görögországban, Máltán, Romániában: a szakemberek számára ismeret- és kapacitásépítési lehetőséget nyújt egy innovatív adatgyűjtő módszer segítségével, illetve ezen alapuló képzési kézikönyv, ifjúságsegítői kézikönyv, online képzések (angol, holland, francia, görög és román nyelveken), webináriumok révén. 2019-ben 20 szakember és érintett fél képzése és kapacitásfejlesztése valósult meg Budapesten, akik a megszerzett tudást adják tovább a saját országuk szakembereinek.

A **gyermek elleni erőszak csökkentésével** kapcsolatos bevált gyakorlatok megismerésének elősegítését támogatta az **Ending Violence Against Children projekt**: létrejött egy specifikus weboldal a gyermekvédelmi stratégiák, a WHO és az UNICEF legfontosabb kiadványait összegyűjtésére, 50 közép- és délkelet-európai szakember részesült tantermi képzésben, 165 szakember vett részt webináriumokon, és 1281 európai szakember jutott hozzá releváns tudástermékhez.

Az áldozattá vált, szexuálisan abuzált vagy bántalmazott gyermekek számára kialakított 'Barnahus' **gyermekbarát intervenciók modell népszerűsítése a magyar gyermekvédelmi és igazságügyi szakemberek körében a PROMISE II projektben** zajlott: 2019-ben összesen 42 szakember vett részt 2 szervezett kerekasztalon, és további 43 fő vett részt képzésen, köztük a TEGYESZ öt munkatársa is, A TEGYESZ egy Barnahus létrehozását tervezi Budapesten. Ezen felül 13 webináriumot szervezett a Tdh és a CBSS (a Balti-tengeri Államok Tanácsa) 305 szakember számára egész Európában a Barnahus modell működéséről.

A „Gyermekek védelmi a futball csapatokon belül” projekt keretében a TdH és az Európai Labdarúgó Szövetségek Szövetsége (UEFA) együttműködésében kidolgozásra került egy egész Európára kiterjedő **gyermekvédelmi program a labdarúgásban részt vevő gyermekek és fiatalok védelmére**, ösztönözve a nemzeti labdarúgó szövetségeket ennek alkalmazására. 2019 márciusában a Tdh három napos műhelytalálkozót szervezett a gyermekek védelméről az európai labdarúgásban, amihez 40 nemzeti szövetség csatlakozott. A projekt keretében egy digitális platform, egy eszköztár és négy online tanfolyam is megvalósul, amik elérhetőek angol, francia, német és orosz nyelven, növelve a tudatosságot, ismereteket, elősegítve a hatékony politikákat, gyakorlatokat és eljárásokat a témában.

Az **innovációs tevékenységek** révén a **hátrányos helyzetű gyermekek bevonásához és fejlesztéséhez** járul hozzá a „FabLab projekt” Győrben, ami egy műhelynek kialakított térben oktatási és fejlesztési támogatást nyújt hátrányos helyzetű gyermekek és fiatalok számára a technológiába való bekapcsolódáshoz, fejlesztve ezzel készségeiket, önbizalmukat, tudatosságukat.

Az innovatív peer-to-peer mentor program a **befogadóbb társadalmak kialakítását** segíti elő Romániában, Lengyelországban, a Csehországban és Szlovéniában, a **MINT - Mentoring for Integration** projekt keretében: a kortárs mentorok és a menekült gyermek mentoráltak közötti egyéni és csoportos szabadidős sport- és társadalmi-kulturális, szabadidős tevékenységek révén (2019-ben összesen 523 mentorálási tevékenységet megvalósítva), gyermekbarát online és offline módszerek és anyagok (tanulási és nyelvi támogatás) kidolgozásával, a gyermekek és fiatalok integrációs tapasztalatainak nyilvános alkalmakon (online videók és színházi előadások, iskolákban zajló viták vagy más helyi offline események) a helyi közösségeknek való bemutatása révén.

A „Living together” kezdeményezés célja is a **különböző háttérű fiatalok és gyerekek együttélésének, befogadásának elősegítése**: 2019 augusztusában a Sziget Fesztivál során került sor tevékenységek szervezésére ebben a témában az ott fesztiválózó fiataloknak 700 fiatal részvételével, majd a 2019. év során számos globális, regionális, nemzeti szintű rendezvényen képviseltette magát a kezdeményezés, közvetítve a fiatalok hangját a témában tekintve, s 2019 végéig összesen 1412 ember követte a kezdeményezést a közösségi média felületeken.

3. A közhasznú tevékenységek bemutatása (alapító okiratban foglalt tevékenységek szerint)

Közhasznú tevékenység megnevezése: **Gyermek és ifjúságvédelem, gyermekek és fiatalok érdekeinek képviselője**

Jogszabályhely: [Khszt. 26. § c) pont 10. alpont];

Célcsoport: Európai szakemberek és döntéshozók

Közhasznú tevékenységéből részesülők létszáma:

Fő tevékenységek

Közhasznú tevékenység megnevezése: **Fiatalkori bűnözés, illetve gyermekek ellen elkövetett bűncselekmények megelőzése, a gyermek-csempészet áldozatainak védelme**

Jogszabályhely: [Khszt. 26. § c) pont 23. alpont];

Célcsoport: Döntéshozók, szakemberek, gyermekek, fiatalok

Közhasznú tevékenységéből részesülők létszáma: 26 gyermek. Tervezett a projekt során: 1000 gyermek, 8180 szakember és állampolgár.

Fő tevékenységek:

Az **i-Restore** projekt célkitűzése a gyerekáldozatok védelme a helyreállító igazságszolgáltatás révén, ami az áldozatok szükségleteire és jogaira, az elkövetők motivációira és a helyi közösség szerepére összpontosít. Mivel a helyreállító igazságszolgáltatási folyamatok sok országban még a korai szakaszban járnak, a szakemberek részére kapacitásépítés szükséges. Az **i-RESTORE** fő célkitűzése, hogy elősegítse a resztoratív igazságszolgáltatás használatát a gyerekáldozatokat érintő esetekben azáltal, hogy kölcsönös tanulási lehetőséget biztosít a szakemberek és érdekelt felek számára, hogy a resztoratív igazságszolgáltatás teljes mértékben tiszteletben tartsa a gyermekáldozatok jogait, holisztikus és részvételi megközelítést alkalmazva. A projekt 2019.szeptemberében indult, a hégy hónap során felállításra került 3 gyermek tanácsadó testület Albániában, Romániában, Görögországban, összesen 26 gyermek részvételével: megvitatták a gyermekáldozatok jogait és a resztoratív igazságszolgáltatás fogalmait, hogyan használható ez a módszer az iskolákban és más helyzetekben. A projekt keretében egy kutatás indult arról, hogy a resztoratív igazságszolgáltatást hogyan alkalmazzák a gyermekekkel kapcsolatosan a három partnerországban (Albániában, Görögországban és Romániában), s ez a kutatás kiegészül a gyermekekkel és a legfontosabb érdekelt felekkel folytatott konzultációkkal, a minél testreszabottabb képzési anyagok kidolgozásának céljával a gyermekáldozatokkal foglalkozó szakemberek képességfejlesztésére.

Közhasznú tevékenység megnevezése: **Emberi- és állampolgári jogok védelme**

Jogszabályhely: [Khszt. 26. § c) pont 12. alpont];

Célcsoport: Szakemberek, döntéshozók

Közhasznú tevékenységből részesülők létszáma: 0

Fő tevékenységek:

A **CADRE** projekt az Albániában a nemek közötti egyenlőségre vonatkozó akciótervhez nyújtott technikai segítségnyújtásra irányul, melynek keretében két szakértő és egy adminisztratív asszisztens került kiválasztásra 2019-ben, és a technikai segítségnyújtási munka megkezdődött.

Közhasznú tevékenység megnevezése: **Gyermekek jogaival kapcsolatos tudományos kutatás**

Jogszabályhely: [Khszt. 26. § c) pont 3. alpont];

Célcsoport: Döntéshozók, európai szakemberek

Közhasznú tevékenységből részesülők létszáma: 200 es 500 között

Fő tevékenységek:

2019 folyamán több kutatást végeztünk. Az **i-Restore projekt** keretében egy kutatás indult arról, hogy a helyreállító igazságszolgáltatást hogyan alkalmazzák a gyermekekkel kapcsolatosan a három partnerországban (Albániában, Görögországban és Romániában), s ez a kutatás kiegészül a gyermekekkel és a legfontosabb érdekelt felekkel folytatott konzultációkkal, a minél testreszabottabb képzési anyagok kidolgozásának céljával a gyermekáldozatokkal foglalkozó szakemberek képességfejlesztésére. A **Child Protection Hub** projekt során az iskolákban elkövetett erőszakról regionális kutatás zajlik a kanadai Gyermekjogi Fejlesztési Nemzetközi Intézet vezetésével, és az eredmények egy regionális konferencián kerülnek majd bemutatásra. A **BRIDGE projekt** során egy adatgyűjtés zajlik 3 alkalommal a projekt ideje alatt a négy partnerországban az úton lévő gyermekeket és fiatalokat érintő nemi alapú erőszakról, egy erre a célra kialakított adatgyűjtő módszer segítségével.

Közhasznú tevékenység megnevezése: **Nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés**

Jogszályhely: [Khszt. 26. § c) pont 4. alpont];

Célcsoport: Szakemberek

Közhasznú tevékenységből részesülők létszáma: 4286

Fő tevékenységek:

A **FabLab** egy kétéves projekt Győrben, ami innovatív módszereket kínál a hátrányos helyzetű gyermekek bevonásához és fejlesztéséhez. A FabLab egy olyan fizikai tér, amely a digitális gyártással kapcsolatos különféle eszközöket a látogatók rendelkezésére bocsátja, és kiegészítő oktatási és fejlesztési környezetet nyújt a hátrányos helyzetű gyermekek és fiatalok számára a technológiába való bekapcsolódáshoz kreatív folyamatokon keresztül, amik fejlesztik a készségeiket, az önbizalmukat, valamint a tudatosságukat egyéni és a csoport szinten.

A **Child Protection Hub** az európai régió kiemelt projektje mind az innováció, mind az átfogó gyermekvédelmi program szempontjából. A projekt egy gyakorlatokat és innovációkat érintő erős regionális közösséget és tudásközpontot hozott létre Dél-Kelet-Európában az elmúlt évek során (Románia, Moldávia, Bulgária, Bosznia és Hercegovina, Szerbia, Horvátország, Albánia, Koszovó) olyan érdekelt felek között, akik közvetlenül járulnak hozzá a gyermekvédelmi szolgáltatások fejlődéséhez és megvalósulásához (szakemberek, tudományos szakértők, döntéshozók, szakértők és felhasználók). A projekt keretében életre hívott online tudásmegosztó portál immár kilenc nyelven elérhető: <https://childhub.org/en>, és a portál sok más kezdeményezés modelljévé vált.

A közelmúltban a Tdh, más szervezetekkel konzorciumban nyert egy DFID által kiírt pályázatot egy globális weboldal kialakítására a gyermekvédelemről, és a ChildHub online portál szolgált a pályázat benyújtásának alapjául. A projekt során kombinált képzések valósulnak meg, 2019-ben több mint 100 gyermekvédelmi szakember számára. A projekt során bevonásra kerülnek a nemzeti kormányok és a helyi döntéshozók minden projektpartner országban, és rendszeres párbeszéd folyik velük a ChildHub felhasználásáról. Emellett minden partnerország bevezette a peer-to-peer mentorálás modellt a terepen működő szociális munkások támogatására, aminek során 2019-ben körülbelül 233 szakember kapott individuális szakmai támogatást az önkéntes mentorok részéről. A projekt során az iskolákban elkövetett erőszakról regionális kutatás zajlik a kanadai Gyermekjogi Fejlesztési Nemzetközi Intézet vezetésével, és az eredmények egy regionális konferencián kerülnek majd bemutatásra.

Az **Ending Violence Against Children** projekt célkitűzése a közép- és délkelet-európai szakemberek számára a gyermekek elleni erőszak csökkentésével kapcsolatos bevált gyakorlatok megismerése, valamint egy specifikus weboldal létrehozása az INSPIRE stratégiák, a WHO és az UNICEF legfontosabb kiadványainak összegyűjtése céljából. A ChildHub online platform nagyban hozzájárult a gyermekek elleni erőszak megelőzését célzó bevált gyakorlatok regionális szintű cseréjének előmozdításához. A projekt során 50 szakember (30 grúz szakember és 20 képző 10 ChildHub országból) részesült az INSPIRE stratégiákkal kapcsolatos tantermi képzésben, 165 szakember vett részt webináriumokon, és 1281 európai szakember jutott hozzá a ChildHub által az INSPIRE stratégiákra kifejlesztett 10 tudástermékhez (videók, infografika, kiadványok).

A **PROMISE II** projekt célkitűzése a Skandináviában már 20 éve létező Barnahus modell, az áldozattá vált, szexuálisan zaklatott vagy bántalmazott gyermekek számára kialakított, gyermekbarát intervenciós modell népszerűsítése. A szombathelyi Barnahus intézménnyel és külföldi szakemberekkel karöltve a TdH sikeresen népszerűsítette a módszert a magyar gyermekvédelmi és igazságügyi szakemberek körében, különös tekintettel a kelet-magyarországi szakemberekre: 2019-ben összesen 42 ember vett részt 2 szervezett kerekasztalon, és további 43 fő vett részt képzésen. Ezen felül 13 webináriumot szervezett a TdH és a CBSS (a Balti-tengeri Államok Tanácsa) 305 szakember számára egész Európában, a Barnahus működésének különféle szempontjairól: ezek a webináriumok online elérhetők fontos referenciaként és tananyagként a Barnahus létrehozása iránt érdekeltek számára. Magyarországon a második Barnahus szolgáltatást a tervek szerint a Magyar Gyermekvédelmi Főigazgatóság fogja megnyitni Budapesten, öt munkatársuk részt vett az összes kerekasztalon és képzésen.

A **Safeguarding children in football in Europe** projektben a Terre des hommes és az Európai Labdarúgó Szövetségek Szövetsége (UEFA) működik együtt egy egész Európára kiterjedő gyermekvédelmi program kidolgozása érdekében, aminek célja biztonságos és pozitív élmény biztosítása minden, a labdarúgásban részt vevő gyermek és fiatal számára. Az UEFA kidolgozta a gyermekvédelmi politikáját: a gyermekek számára biztonságos környezet biztosítása érdekében követendő alapelveket, minimumkövetelményeket és eljárásokat, és a nemzeti labdarúgó szövetségeket ennek alkalmazására buzdítják. 2019 márciusában a TdH három napos műhelytalálkozót szervezett a gyermekek védelméről az európai labdarúgásban, amihez 40 nemzeti szövetség csatlakozott, s ahol a résztvevőknek lehetősége volt hozzájárulni az UEFA gyermekvédelmi politikájához és kölcsönös tanulásra tapasztalatcsere révén. A projekt keretében egy digitális platform, egy eszköztár és négy online tanfolyam is megvalósul, a gyermekek futballban történő védelmére összpontosítva. Az eszköztár és az e-tanfolyamok angol, francia, német és orosz nyelven is elérhetőek. Cél a tudatosság növelése, az emberek képzése annak biztosítása érdekében, hogy a gyermekekkel és fiatalokkal futball-tevékenységekben részt vevő felnőttek ne tegyék ki őket ártalmaknak vagy visszaéléseknek. A projekt elősegíti a hatékony politikákat, gyakorlatokat és eljárásokat, és felruhazza az európai nemzeti labdarúgó szövetségeket a szükséges ismeretekkel és forrásokkal a megelőzéshez és az aggodalomra okot adó helyzetek kezeléséhez.

Közhasznú tevékenység megnevezése:

Hátrányos helyzetű gyermekek társadalmi esélyegyenlőségének elősegítése
--

Jogszabályhely:

[Khszt. 26. § c) pont 11. alpont];

Célcsoport:

Szakemberek, gyermekek, fiatalok

Közhasznú tevékenységből részesülők létszáma: 2933

Fő tevékenységek:

A **BRIDGE** regionális projekt az úton lévő gyermekeket és ifjúságot érintő nemi alapú erőszakra adott törvényi reakció megerősítését célozza meg Belgiumban, Görögországban, Máltán, Romániában. A projekt célkitűzése a szakemberek számára ismeret- és kapacitásépítési lehetőség nyújtása a nemi alapú erőszakkal érintett, úton lévő gyermekeket és fiatalokat tekintve, hogy a szakemberek képesek legyenek felhívni a figyelmet, azonosítani és kezelni a nemi alapú erőszakot ezen kiszolgáltatott csoport esetében. Ennek megvalósítására egy adatgyűjtés zajlik 3 alkalommal a projekt ideje alatt a négy partnerországban az úton lévő gyermekeket és fiatalokat érintő nemi alapú erőszakról, egy erre a célra kialakított adatgyűjtő módszer segítségével. Ezen felül egy képzési kézikönyv és egy ifjúságsegítők kézikönyve kerül kidolgozásra a szakemberek részére, ami elérhető angol, holland, francia, görög és román nyelveken, csakúgy mint számos online képzés is elérhető ezeken a nyelveken a ChildHub Academy online platformon. Öt webinárium is megvalósult a nemi alapú erőszak témájában, ezek szintén hozzáférhetőek a ChildHub online felületen. 2019-ben 20 szakember és érintett fél képzése és kapacitásfejlesztése valósult meg Budapesten, akik a megszerzett tudást adják tovább a saját országuk szakembereinek a projekt során.

A **MINT - Mentoring for Integration** projekt keretében a TdH a partnereivel együtt a innovatív peer-to-peer mentorprogramot hozott létre, hozzájárulva a befogadóbb társadalmak kialakításához Romániában, Lengyelországban, a Csehországban és Szlovéniában. A helyi ifjúsági önkéntesek képzése után a kortárs mentorok és a menekült gyermek mentoráltak egyéni és csoportos tevékenységeken vesznek részt, amik gyermekbarát online és offline módszerek és anyagok révén tanulási és nyelvi támogatásra, valamint közös szabadidős sport- és társadalmi-kulturális, szabadidős tevékenységekre irányulnak, elősegítve ezzel a fogadó közösség történetének és szokásainak megismerését, a társas interakciókhoz szükséges alapvető ismeretek és készségek megszerzését a mentoráltak számára. A mentori program részeként a helyi ifjúsági mentorok és a mentorált menekült gyermekek közösen meghatározzák az integrációs tapasztalataikat tükröző legfontosabb témákat, s ezeket a témákat nyilvános megbeszéléseken keresztül mutatják be, online videók és színházi előadások, iskolákban zajló viták vagy más helyi offline események révén. Ezek a gyermekek által vezetett figyelemfelkeltő és érdekképviseleti kezdeményezések a helyi közösségek tagjai és a helyi és nemzeti szintű politikai döntéshozók számára szólnak, és ezáltal a sztereotípiák ellensúlyozása és a menekült közösségek pozitív imázsának terjesztése révén a gyermekek egy befogadóbb légkörben részesülhetnek. 2019-ben összesen 523 mentorálási tevékenység valósult meg.

A **Living together** kezdeményezés célja a különböző háttérű fiatalok és gyerekek együttélésének, befogadásának elősegítése. 2019 augusztusában a Sziget Fesztivál során került sor tevékenységek szervezésére ebben a témában az ott fesztiválózó fiataloknak, 10 önkéntes fiatal részvételével, akik Ausztriából, Bosznia és Hercegovinából, Franciaországból, Szerbiából, Svédországból, Magyarországról és Egyiptomból érkeztek. Az egyhetes fesztivál ideje 700 fiatal fesztivál látogató vett részt a tevékenységeken, 2019 végéig összesen 1412 ember követte a kezdeményezést a közösségi média felületeken. 2019-ben 54 fiatal osztotta meg tapasztalatait és kihívásait az integráció, a migráció és a befogadás terén videofelvételek révén. A Living together kezdeményezés 2019-ben számos globális, regionális, nemzeti szintű rendezvényen képviseltette magát, közvetítve a fiatalok hangját a migrációt, az integrációt és az ifjúság érvényesülését tekintve.

Az **Assistance to refugee children in Serbia mother and baby corner in Belgrade** kezdeményezés keretében a TdH és a Novi Sad Humanitarian Centre együttműködésében Belgrádban létrehozott Anya és Baba sarok (MBC – Mother and Baby Corner) az EU területére igyekvő menekültek legsebezhetőbb csoportjának, a kisgyermekes anyák, csecsemők, kisgyermekek, és terhes nők számára nyújt biztonságos és pihenésre alkalmas fizikai teret és szolgáltatásokat, kezdve a pszichológiai támogatástól és tanácsadástól a szabadidős tevékenységekig és egészségügyi-higiéniai létesítményekig. A központ emellett információkat nyújt a gyermekeknek és a családoknak a törvényes jogaikról és a menekültügyi eljárásról.

4. Közhasznú tevékenység érdekében felhasznált vagyon kimutatása
5. Cél szerinti juttatások kimutatása:
6. Vezető tisztségviselőknek nyújtott juttatás:

Kelt Budapesten, 2020 március 5.-én

Németh Almási Judit

.....
Németh-Almási Judit

Magyarországi Terre des hommes
Alapítvány "Lausanne"
Kispesti út 50. T. 1.

.....
Joseph Aguezzant

.....
Joseph Aguezzant